

Відокремлений підрозділ Національного університету біоресурсів і
природокористування України
«Бережанський агротехнічний інститут»
Кафедра гуманітарної освіти і туризму

ЗАТВЕРДЖУЮ

Провідний фахівець з наукової роботи
студентів відділу навчально-науково-
інноваційної діяльності


к.е.н., доц. О.Б. Сливінська

**ЗВІТ ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ
СТУДЕНТСЬКОГО НАУКОВОГО ГУРТКА
«ЗЕЛЕНИЙ ТУРИЗМ»**

Керівники студентського наукового гуртка
к.пед.н., доц. Надія Островська
к.геогр.н. доц. кафедри гуманітарної освіти і туризму
Підлужна О.Б.
Староста гуртка
студентка групи Тр-21Б Роман Ярема

Бережани – 2024

СТУДЕНТСЬКИЙ НАУКОВИЙ ГУРТОК «ЗЕЛЕНИЙ ТУРИЗМ»

На кафедрі гуманітарної освіти туризму студентський науковий гурток «Зелений туризм» проводить наукові дослідження спрямовані на розвиток творчих здібностей студентів з метою набуття ними фахових особистісних компетенцій, ознайомлення з принципами, методами, інструментарієм наукової та дослідницької роботи а також одержання нових знань та вмінь через аналіз та дослідження.

Головна мета і завдання студентського наукового гуртка: популяризація унікальних туристичних дестинацій і туризму як явища; пробудження інтересу молоді до історії, культури та розвитку власної країни і світу загалом.

За своєю спрямованістю студентський гурток націлений на пошук креативних ідей і талантів в туризмі, які здатні у майбутньому стати запорукою конкурентного злету нашої держави та її входження до авторитетного клубу європейських держав.

Основними стратегічними напрямками розвитку студентського наукового гуртка «Зелений туризм» є:

- ✓ проводити наукові дослідження спрямовані на розвиток творчих здібностей студентів з метою набуття ними фахових особистісних компетенцій, а також досвіду одержання знань та вмінь через дослідження;
- ✓ приймати участь в науковому житті інституту, університету (написання статей, тез доповідей, наукових робіт), що публікуються в різних наукових виданнях;
- ✓ розвивати свої творчі здібності, виступаючи на наукових семінарах та конференціях, присвячених дослідженню найактуальніших питань розвитку зеленого туризму в Україні;
- ✓ брати участь в проведенні «круглих столів», дебатів, де обговорюються актуальні проблеми сучасної туристичної сфери громади, регіону, країни, світу;
- ✓ застосовувати набутий досвід дослідницької роботи в процесі навчання.

СКЛАД УЧАСНИКІВ

на 2023-2024 н.р.

№ п/п	Прізвище та ім'я студента	Курс, група	Посада в СНГ
1	Ярема Роман	Тр-21Б	Староста
2	Марценюк Володимир	Тр-21Б	Заступник
3	Верхівський Сергій	Тр-31Б	Секретар
4	Качало Юля	Тр-21Б	
5	Кіт Роман	Тр-31Б	
6	Тригуба Богдан	Тр-31Б	
7	Дмитрів Павло	Тр-21Б	
8	Ганджалас Богдан	Тр-21Б	
9	Черняк Назар	Тр-21Б	
10	Масляк Владислав	Тр-21Б	
11	Барнатович Олег	Тр-21Б	

Протягом 2022-2023 н.р. проведено засідання студентського наукового гуртка «Зелений туризм» за тематиками:

1. Студентський науковий гурток «Зелений туризм» - організаційно-настановне засідання.

З початку нового 2023/2024 навчального року на кафедрі гуманітарної освіти та туризму, факультету економіки і природокористування відновив активну роботу науковий гурток «Зелений туризм».

Так, 5 вересня відбулося організаційно-настановне засідання гуртка, на якому окреслено завдання, визначені перед молодими науковцями, та перспективи розвитку туристичної галузі. Також відбулося обрання старости, узгодження тематики наукових робіт, обговорення та затвердження календарного плану проведення засідань на 2023/2024 н. р.. Розглянули ряд заходів до Міжнародного дня туризму.

На завершення зустрічі керівники гуртка Надія Островська та Олена Підлужна побажали усім плідної праці в новому навчальному році та нагадали, що науковий гурток «Зелений туризм» є платформою для реалізації здобувачами їх наукових амбіцій, де вони зможуть розвивати свої творчі здібності, виступаючи на наукових семінарах та конференціях, приймати участь, що сприяє набуття ними фахових особистісних компетенцій, а також досвіду одержання знань та вмінь через дослідження.

2. Круглий стіл «Туризм в Україні: сучасні реалії та перспективи»

26 вересня 2023 року викладачі кафедри гуманітарної освіти і туризму та здобувачі вищої освіти факультету економіки і природокористування взяли участь у роботі круглого столу «**ТУРИЗМ В УКРАЇНІ: СУЧАСНІ РЕАЛІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ**», присвяченого Всесвітньому дню туризму.

Учасники заходу обговорили питання ролі України у сфері міжнародної туристичної діяльності, сучасний стан галузі, туристичний потенціал регіону та перспективи його розвитку.

З привітальним словом до присутніх звернувся завідувач кафедри гуманітарної освіти і туризму, доцент **Богдан Луговий**, який відмітив значимість заходів щодо активізації наукового та творчого потенціалу студентської молоді, формування навичок дослідницької діяльності. Зазначив, що в умовах сьогодення необхідним є аналіз викликів, загроз та можливостей ефективного функціонування туристичної галузі.

Активними учасниками круглого столу були представники студентських наукових гуртків «Україна і світ» та «Зелений туризм», які у своїх доповідях та презентаціях розкрили власне бачення досліджуваних питань та запропонували конструктивні рішення модернізації туристичної галузі.

Роман Ярема, студент групи Тр-21Б, презентував доповідь на тему «**Аграрний туризм в Україні: його особливості**», в якій розглянув агротуризм, як один з різновидів сільського туризму, пов'язаного з активним залученням його учасників до традиційних форм господарювання на селі. Здобувач наголосив на привабливості такого виду відпочинку для мешканців

великих міст, його екзотичності та привабливості. Підсумовуючи свою доповідь, гуртківець відзначив, що агротуризм в Україні щороку набуває все більшої популярності та може стати перспективним напрямом подальшого соціально-економічного розвитку регіонів.

Дмитро Білик, студент групи Тр-21Б, у своїй доповіді *«Реалії розвитку туризму в Україні на сучасному етапі»* розкрив нагальні проблеми туристичної галузі, які потребують першочергового вирішення. Здобувач зазначив, що навіть в умовах наявних обмежень громадяни продовжують відкривати рідну країну та відпочивати, що є вкрай важливим, адже постійний стрес втомлює і організм потребує відновлення. Доповідач розглянув прогнози щодо післявоєнного відновлення галузі, які є оптимістичними, оскільки Україна має багато цікавих туристичних атракцій, цікавих для розвитку внутрішнього та міжнародного туризму.

Вікторія Миколишин, студентка групи О-11 Б, висвітлила тему *«Розвиток туризму та індустрії гостинності в стратегії постконфліктного відновлення економіки»*, зазначивши, що війна в Україні вплинула на внутрішній та міжнародний туристичний ринок. У своєму виступі доповідачка розглянула негативні наслідки впливу збройного конфлікту на сферу туризму та гостинності, проаналізувала причини, що перешкоджають розвитку в'їзного туризму, розкрила стан та особливості туризму в Україні у воєнних та поствоєнних реаліях, відмітивши що наша держава має великі перспективи для залучення інвестицій, розширення ринку туристичних послуг та розвитку туристичної індустрії.

Олеся Фіялка, студентка групи Мн-11 Б, виступила з доповіддю *«Розвиток туристичного краєзнавства на прикладі Березанищини»*, у якій проаналізувала найбільш привабливі туристичні об'єкти краю, розглянула можливості для розвитку різних видів туризму, презентувала цікаві туристичні маршрути, запропонувала заходи для поживлення туристичної діяльності в регіоні.

Віталій Завойовський, студент групи Тр-21 Б, у своїй доповіді *«Інновації у сфері туризму»* розглянув виклики, які стоять перед туристичною галуззю в умовах сьогодення, проаналізував застосування інноваційних технологій в туристичній діяльності, розкрив фактори, які впливають на здійснення інноваційної туристичної діяльності, запропонував власні інноваційні рішення для ефективного розвитку туризму в Тернопільській області. Доповідач зазначив, що використання інновацій в діяльності туристичних підприємств сприятиме підвищенню ефективності та прибутковості туристичного бізнесу.

Надія Островська, доцентка кафедри гуманітарної освіти і туризму, виступила з доповіддю *«Розвиток зеленого туризму на Тернопільщині: його особливості»*, у якій розглянула форми зеленого туризму, передумови для його розвитку в Тернопільській області, проаналізувала перешкоди, які стоять на шляху до розвитку цього виду туристичної діяльності. У своєму виступі доповідачка зазначила, що зелений туризм для багатьох все ще залишається невідомим поняттям, однак впевнено завойовує своє місце на туристичному ринку.

Ірина Соловей, старша викладачка кафедри гуманітарної освіти і туризму, презентувала доповідь на тему *«Проблеми розвитку активного туризму в умовах воєнного стану»*, у якій проаналізувала обмеження та дозволи за регіонами країни і видами туристичної діяльності, розроблені Державним агентством з розвитку туризму, зазначивши, що повна заборона стосується повітряного туризму, розглянула сучасні реалії розвитку різних видів туризму, розкрила перспективи туристичної діяльності.

Зоряна Герасимів, доцентка кафедри гуманітарної освіти і туризму, презентувала свій виступ на тему *«Сучасні тенденції міжнародного туризму»*, у якому проаналізувала причини та наслідки кризового стану в галузі, розкрила особливості сучасного розвитку світової індустрії туризму, на яку значний вплив має глобалізація світового господарства, охарактеризувала міжнародний ринок туристичних послуг та вказала на необхідність впровадження інноваційних технологій для забезпечення конкурентоспроможності туристичної діяльності.

Олена Підлужна, доцентка кафедри гуманітарної освіти і туризму, у своїй доповіді *«Чинники функціонування і розвитку туризму в сучасних умовах»* проаналізувала туристичний потенціал регіонів України, розглянула критерії стійкого розвитку туристичних систем та зосередила свою увагу на чинниках, які стримують розвиток вітчизняної туристичної галузі. Розглянувши пріоритетні завдання суб'єктів індустрії туризму, доповідачка зазначила, що сьогодні надзвичайно важливою є підтримка туристичної галузі, а в майбутньому – її відновлення та розвиток.

Засідання круглого столу пройшло у вільній творчій атмосфері та конструктивному діалозі. Захід був цікавим та інформативним для учасників, що свідчить про актуальність обраної тематики.

3. Засідання гуртка «Зелений туризм»: підготовка до конференції

30 жовтня 2023 року відбулось чергове засідання наукового студентського *«Зелений туризм»*. У засіданні взяли участь здобувачі вищої освіти з керівниками наукового гуртка **Надією Островською** та **Оленою Підлужною**.

Учасники гуртка проаналізували туристичний потенціал Тернопільщини, навели позитивні тенденції розвитку туристичної індустрії регіону, охарактеризували основні проблеми розвитку регіонального туризму, що дало можливість провести жваву дискусію, а також окреслити напрямки подальших досліджень.

Зважаючи на актуальність, учасники відповідально підійшли до проведення своїх досліджень, підготували глибокі й цікаві доповіді, які представили для обговорення та відбору подання тез-доповідей на студентську Міжнародну науково-практичну конференцію *«Актуальні питання розвитку аграрних, технічних та еколого-соціально-економічних сфер»*, яка відбудеться 2 листопада 2023 року у ВП НУБіП України «Бережанський агротехнічний інститут».

На засіданні були представлені та обговорені роботи студентів-гуртківців за такою тематикою: *«Особливості розвитку туризму в Україні у сучасних умовах», «Розвиток туризму в Україні у воєнний та післявоєнний періоди», «Туризм та його види в Україні», «Розвиток зеленого туризму в Тернопільській області»*

За результатами обговорення було прийнято рішення про те, що доповідь студента **Романа Яреми** на тему: *«Розвиток зеленого туризму в Тернопільській області»* представлятиме наукову діяльність гуртка на студентській конференції.

На завершення Олена Підлужна акцентувала увагу на важливості участі здобувачів вищої освіти у конференціях, адже це сприятиме розвитку творчого мислення та індивідуальних здібностей, отримання нових знань щодо сучасних досліджень в туристичній галузі, а також здобуття навичок самостійної науково-дослідницької діяльності.

4. Бінарне засідання гуртків «Зелений туризм» та «Україна і світ»

22 лютого 2024 року проведено бінарне засідання гуртків «Зелений туризм» та «Україна і світ», у якому взяли участь викладачі кафедри гуманітарної освіти і туризму, гуртківці та студенти, які цікавляться розвитком туризму свого краю.

Перед присутніми виступив завідувач кафедри **Богдан ЛУГОВИЙ**, який розповів про новинки туристичного форуму «Тернопільщина вражає», цікаві ідеї, проекти, плани та перспективи щодо розвитку галузі в області, досвід громад у туристичному напрямку та співпрацю у плануванні туристичних маршрутів, акцентував на важливості дослідження історико-культурної спадщини як одного з ключових аспектів популяризації регіону.

Керівник гуртка «Україна і світ» **Зоряна ГЕРАСИМІВ** проаналізувала особливості розвитку туризму в умовах воєнного стану, нові технології, які впливають на трансформацію туризму, передбачають розширений доступ до інформації та бронювання подорожей, мобільні додатки для навігації та персоналізованих рекомендацій, віртуальні подорожі, розумні технології та інновації у сфері дистанційної роботи для туристів.

У своїх доповідях здобувачі вищої освіти зосередили увагу на особливостях розвитку туризму Тернопільщини, основних складових туристичної індустрії громад.

Роман ЯРЕМА розкрив розвиток перспективних видів туристичної діяльності (зелений туризм, екотуризм, паломницький та гастрономічний туризм), представив туристичні маршрути, які включають маловідомі туристичні пам'ятки, поєднання відпочинку з оздоровленням та комбінації різних туристичних послуг.

Вікторія МИКОЛИШИН розповіла про економічні аспекти туристичної діяльності, можливості для розвитку бізнесу у громадах, наголосивши на необхідності покращення туристичної інфраструктури та залучення інвестицій.

Юрій АБРАМОВИЧ зазначив, що важливим чинником розвитку туризму є природно-рекреаційний потенціал регіону та запропонував власні рішення для ефективного розвитку туризму в Тернопільській області.

Керівник гуртка «Зелений туризм» **Надія ОСТРОВСЬКА** наголосила на необхідності популяризації туристичних можливостей, обміну досвідом та створення власних ініціатив для приваблення туристів у наш край, поєднання внутрішнього туристичного ресурсу з унікальними особливостями крафтового виробництва, фермерства, садівництва. Доповідачка зазначила, що розуміння та використання туристичного потенціалу допомагає місцевим спільнотам, підприємцям та іншим зацікавленим сторонам розвивати туризм, залучаючи інвестиції для розвитку регіону.

Засідання гуртків було продуктивним і мотивуючим. Такі обговорення є важливими для обміну досвідом, вивчення нових аспектів туризму та розвитку спільних вподобань до мандрівок. Нехай наші зустрічі залишаються цікавими і надихаючими, а члени гуртків продовжують відкривати для себе нові горизонти у світі подорожей, адже туризм – захоплива та різноманітна галузь, яка пропонує безліч можливостей діяльності та творчості.

5. Туристичні навички та знання як необхідні metaskills у час війни

28 березня 2024 року проведено засідання студентських наукових гуртків «Зелений туризм» та «Україна і світ» у формі *екскурсійного семінару «Туристичні навички та знання як необхідні metaskills у час війни»*, на якому проаналізовано стан туристичної галузі України та загальні тенденції розвитку туризму у воєнний період.

Метою наукового семінару є формування туристичних навичок, які загартовують характер людини, дозволяють їй залишатися зібраною. Для покращення та вдосконалення своїх metaskills необхідно постійно навчатися та розвивати у собі такі вміння, як адаптивність, усвідомленість та критичне мислення, швидко та ефективно діяти у надзвичайних і небезпечних ситуаціях.

Керівники гуртків **Надія ОСТРОВСЬКА**, **Олена ПІДЛУЖНА** розкрили важливість розвитку metaskills у працівників сфери туризму, які забезпечать їм можливість не лише оволодіти hard skills та soft skills, характерних для їх професії, але на їх основі виробити навички, що дозволяють відчувати та зрозуміти власні можливості для прийняття адекватних та виважених рішень. Metaskills в туризмі – це навички та вміння, які допомагають людям ефективно організувати свої подорожі та взаємодіяти з новими культурами та середовищами.

В дискусійних обговореннях гуртківці акцентували увагу на таких важливих питаннях:

Як ви шукаєте мету вашої подорожі та забезпечуєте її досягнення?

Які методи ви використовуєте для ефективного планування подорожі?

Як ви знайомитеся з новими культурами та їх традиціями під час подорожі?

Як ви керуєте своїми фінансами під час подорожі та плануєте бюджет?

Які навички ви використовуєте для мовного спілкування в незнайомому середовищі?

Як ви вирішуєте непередбачені ситуації під час подорожі?

Як ви організовуєте свій час та ресурси під час подорожі для максимальної продуктивності?

Які стратегії ви використовуєте для розвитку емпатії та культурної чутливості у взаємодії з місцевими жителями?

Ці питання можуть сприяти рефлексії та розвитку metaskills для організації подорожей, спонукати до роздумів та допомогти розвивати вміння і навички для успішного туристичного досвіду.

На екскурсійному семінарі панувала невимушена атмосфера творчого пошуку, яка спонукала учасників до ефективного обміну думками.

6. Студентський науковий семінар «Сучасні тенденції розвитку туризму»

22 квітня 2024 року відбулось засідання студентських наукових гуртків «Зелений туризм» та «Україна і світ» у формі студентського наукового семінару «Сучасні тенденції розвитку туризму», спільно із здобувачами першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності «Туризм і рекреація» та викладачами кафедри гуманітарної освіти і туризму.

Вже стало доброю традицією залучати студентів до науково-дослідної роботи, адже в умовах сьогодення це є важливим складником вищої освіти. Вона сприяє формуванню наукового світогляду та професійному становленню, розвиває творче мислення та індивідуальні здібності, формує навички самостійної науково-дослідної роботи, залучає талановиту молодь до науково-дослідної роботи кафедри, сприяє вихованню та підготовці молодих учених.

В ході заходу було представлено до розгляду науково-дослідні роботи здобувачів вищої освіти з питань розвитку туризму в Україні, проаналізовано перспективи туристичної індустрії в умовах сьогодення, зокрема: туристсько-краєзнавча діяльність в регіоні, стан розвитку туристсько-краєзнавчої роботи в громадах області, перспективні види туризму Тернопільської області.

Підсумком роботи семінару став творчий діалог учасників, результатами якого було прийнято рішення про те, що доповідь студента **Романа ЯРЕМИ** на тему «Розвиток туристичного потенціалу Тернопільської області» представлятиме наукову діяльність гуртків на II Всеукраїнській студентській науково-практичній конференції.

Присутні на засіданні здобувачі вищої освіти та викладачі взяли активну участь в обговоренні, за результатами якого було прийнято рішення щодо продовження та поглиблення наукових досліджень у даному напрямі.

7. Підсумок науково-дослідної роботи гуртків «Україна і світ», «Зелений туризм»

29 травня 2024 року відбулось підсумкове засідання **студентських наукових гуртків «Україна і світ», «Зелений туризм»**, на якому проаналізовано результати роботи гуртків, окреслено наукові перспективні завдання та основні дослідницькі напрямки роботи.

Здобувачка вищої освіти **Уляна ПРИШЛЯК**, яка проходила стажування в Німеччині, поділилась враженнями від подорожі, зазначивши, що зелений туризм в Європі відомий своєю екологічною обізнаністю та розвинутою інфраструктурою для активного відпочинку на природі.

Надія ОСТРОВСЬКА, керівник гуртка «Зелений туризм», привітала **Романа ЯРЕМУ** із I місцем у I турі Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт зі спеціальності 242 «Туризм і рекреація», який представляв роботу на тему: *«Розвиток зеленого туризму в громадах Західного регіону»*. Дослідження гуртківця цікаве та актуальне, оскільки зелений туризм набуває все більшої популярності і може стати перспективним напрямком подальшого соціально-економічного розвитку регіону.

Олена ПІДЛУЖНА, підводячи підсумки, зазначила, що продовж року проведено ряд круглих столів, зустрічей з фахівцями-практиками, виїзних занять, семінарів, тренінгів, що дало змогу розширити набуті теоретичні знання практичним досвідом та побажала подальших наукових здобутків і творчих звершень.

Здобувачі вислови свої враження від роботи гуртків, подякували керівникам за отриманий досвід наукових досліджень та продуктивну співпрацю.

Стратегія розвитку студентського наукового гуртка «Зелений туризм»:

В подальшій своїй роботі плануємо:

- залучати здобувачів вищої освіти до науково-дослідної діяльності.
- сприяти розвитку наукового мислення і навичок щодо вирішення теоретико-прикладних проблем сфери туризму.
- обговорювати актуальних питань та визначення сучасних шляхів розвитку індустрії туризму.
- забезпечувати реалізації інтелектуального потенціалу і розвитку творчої ініціативи студентів, формування їх науково-теоретичних та практичних компетентностей
- розвивати навичок самостійної творчої наукової роботи студентів, накопичення досвіду проведення наукових досліджень;
- брати участь у всеукраїнських та регіональних науково-практичних конференціях, семінарах, круглих столах і т. ін.;
- підготовлювати до публікації наукових статей (тез) студентів у наукових виданнях;
- брати участь в конкурсах студентських науково-дослідних робіт, предметних олімпіадах, ділових іграх, наукових, освітніх проектах.